

標題為編輯所加

呼吸新鮮的空氣。而現在，我們每天重複着苦悶的日子，浪費着寶貴的光陰，這應該是令我們感到可悲的事情。

「停課不停學」讓我們在家也有機會獲取新知識，豐富我們的日常生活，我們可以輕而易舉地完成網上學習，這是這次疫假與以前最大的區別，也是現代科技發展帶給我們最好的福祉。雖然作業比平時多了不少，要耗費大量的時

間來完成，但想到可以讓我們更好地掌握所學的知識，這些操練就是值得的。

在刻苦學習的同時，家中的休閒活動也是必不可少的。在眾多可以做的事情當中，我偏愛做飯。平日因為要上學，在家的空閒時間很少，這次疫假是一個大好機會。看着飯菜在鍋子裏蒸騰，讓我得到興奮的成就感和疫境中夾存的絲絲幸福感。每日三點，只要與學

業不衝突，我必出現在廚房，洗碗、切菜、醃肉，鍋碗瓢盆在這幾天都與我產生了「不可分離的感情」。

雖說疫假漫長，但這是一個靜下心來學習的大好機會，讓我們可以有更豐富的生活體驗，在家人身邊共度的時光都相應地增多，我們要抱着更加樂觀的心態，面對生活的艱難險阻勇敢地跨越過去，成就更好的自己！

評委評語：

文章整體很工整。述及的事不少，但未至於太泛泛。下半篇令文章加分。能落到一個很生活化、有質感的實處收束文意。



亞軍

曹杏華

學校：香港教育工作者聯會
黃楚標中學

年級：中三

吃，該學的東西得學，一步一腳印地走，人生才會逐漸變成我渴望的模樣。

不要讓2020年這次特殊的寒假，成為我們糊塗學習的開始。「不積跬步，無以至千里。」每個假期都會衝出一群黑馬，同時也會隕落一片星辰。明明可以抓緊時間查漏補缺，實現彎道超車，卻因為一時的放縱和懈怠讓自己持續墮落，這樣的人生真的太可惜了。肆無忌憚不是自由，自律才是自由的最高境界。

疫情是場不忍回顧的災難，愈來愈多人開始明白，人真的要掌握一點真本事，才不會在災難來臨時手足無措。有人說過「宇宙浩渺，人就像是螞蟻一樣生活着，但也可以像神一樣美麗。」那我們為何不去做到生如蟻而美如神呢！

在我們這個年紀來說，也許讀書就是天底下最苦最累的事，可是沒有一種幸運是唾手可得的，苦難過後皆是美好。

評委評語：此文有思想，有反思。以尾三段那一小段而言，很真實，是屬於他年齡的心思。文章最難是收結，本文末尾兩段有提升文意的作用。當中的思想，有屬於他年齡層的真切。

最美的樣子

2020鼠年新春，本應是闔家歡樂的時刻，但一場新冠肺炎席捲全國改變了一切，不僅奪走了許多生命，還打亂了國家、人民的生活節奏。當然，也打亂了我們的學習生活。

我有着自己的學習目標，疫假前的我每天都在為自己的理想而忙碌着。但看不見盡頭的漫長疫假竟令我一時不知如何是好，制定了的學習計劃泡湯了。我是一個不夠自律卻有心想要努力學習的人，離開了學校安排好的豐富課程、老師的監督，我變得愈來愈不自覺，內心浮躁着，想像鳥兒一樣「自由翱翔」，但滿滿的負罪感又令我不得不強壓下這些念頭。這樣的情況一直持續到那一天……

那天，我又忍不住在本該學習的時間偷偷刷起了微博，無意間看到一條叫做「最美的樣子」的熱搜，我點了進去，一張醫生脫下防護服後的照片闖入我的眼簾——汗水和護目鏡留下的道道深色紅痕在她臉上清晰可見，但她的眼神依然充滿堅毅。我忍不住下滑屏幕去了解更多：原來前線醫護人員每天都是與密不透風的防護衣共度，幾乎沒有休息時間，連軸轉地從死神手上奪回生

評委評語：文章起承轉合做得不錯。例如第二段末尾幾句，句意不俗。



季軍

陳祺堃

學校：福建中學
年級：中二

命。接着我又看到鍾南山院士隻身一人前往武漢的新聞，當時國內物資匱乏，武漢更是疫情重災區，可是鍾院士毅然前往，真不愧是當年抗擊非典的英雄代表。各省也相繼派人支援，團結這個詞好像深深刻在中國人的骨子裏，印證着「一方有難，八方支援」。

回望這兩個月，在全國陷入困境時總有人會護在我們身前給予我們最堅實的保衛，我們還有什麼資格抱怨呢？我們失去的或許是自己規劃已久的旅行，或許是嘴饞已久的美食，又或許是像我一樣被打亂了學習計劃。然而有些人的生命，卻永遠停在這個冬天。

我放下手機，打開了日程本，開始重新規劃我的學習時間表。是應該靜下心開始全新的學習生活了，那一張張「最美的樣子」推動着我，在他人為我撐開的保護傘之下，我更沒有理由讓自己滯後不前。

復興之路必不是一帆風順，但五千年無數次化解災難，足以給我們信心。讓我們一起攜手，去迎接2020年最美的春天。